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. Najdi vektorski potencial A okrog neskonc¢no dolgega ravnega vodnika, po katerem
tece tok I.

. Pois¢i Hamiltonovo funckijo za nabit delec z nabojem e, na katerega delujeta
elektricno polje Eq in magnetno polje By, ki sta konstantni in vzporedni. Najdi
Hamiltonove enacbe in jih resi za koordinate in impulze, iz impulzov pa nato poisci
tudi hitrost.

. Magnetno polje v ravnem elektromagnetnem valu, ki se §iri vzdolz osi z, ima
edino nenicelno komponento B, = Bycos (k(x — ¢ot)). Poiséi velikost in smer
elektricnega polja ter Poyntingovega vektorja kot funkciji kraja in ¢asa za to valo-
vanje (kjer naj bo ¢asovno neodvisni del elektri¢nega polja enak 0). Najdi skalarni
potencial ¢ in vektorski potencial A, kjer izberi taksno umeritev, da velja ¢ = 0.
Ali je mogoce najti tudi umeritev A = 07

. Razisci, kaksnim elektriénim poljem ustrezajo naslednji potenciali (skiciraj silnice
in ekvipotencialne ploskve):
o o(x,y) = %Im(zQ); z = x + iy, omejimo se na kvadrant x,y > 0,
o o(x,y) = UjRe(arctan(z/a)); z = = + iy, na krogu z radijem a okrog
izhodisca,
o o(z,y) = Uplm(arcsin(z/a)); z = = + 1y, na celotni ravnini,

o o(z,y) =22 Im(2); 2z =z +iy.

. S pomocjo napetostnega tenzorja za elektricno polje izracunaj silo med neskonc¢no
veliko nabito ravnino s povrsinskim nabojem o = eg/S in tockastim nabojem e.

. S pomocjo napetostnega tenzorja za magnetno polje izracunaj silo med neskonc¢no
dolgim ravnim vodnikom, po katerem tece tok I, in superprevodnikom. Super-
prevodnik naj bo neskon¢no velik, njegova povrsina pa ravna. Vodnik naj lezi
vzporedno s povrSino superprevodnika na razdalji a. Upostevaj, da v superpre-
vodniku ni magnetnega polja, kar pomeni, da mora biti pravokotna komponenta
magnetnega polja izven superprevodnika na povrSini superprevodnika enaka 0
(pokazi iz Maxwellovih enacb!). Pois¢i tudi gostoto povrsinskega toka, ki mora
tezi po povrsini superprevodnika, da zagotavlja nicelno magnetno polje v notran-
josti. Namig: robnemu pogoju, kot je velikokrat v navadi, zadostimo z razsiritvijo
problema na celotno ravnino in z ustreznim zrcaljenjem izvorov.



